
 
 

 
Рим, 16 юни 2024 г. 

 

Скъпи приятели, 

 

Бих искал да споделя с вас радостта си от аудиенцията при Светия отец вчера 

сутринта, събота, 15 юни, заедно с дон Андреа д‘Аурия, директор на Международния център 

на „Comunione e Liberazione“, и Марко Мелато, главен секретар на Братството.  

Още в края на последната ни среща, състояла се през януари т.г., Светият отец изрази 

желанието си скоро да се върна при него, за да разкажа за живота на Движението. Папата 

пожела да се запознае със стъпките, които сме предприели, също и след писмото, което ми 

изпрати на 30 януари т.г. По време на срещата той показа голямо уважение към това, което 

преживяваме, като засвидетелства своето любящо съпровождане по нашия път. Успяхме да 

споделим с него най-значимите събития от последната година, като вникнахме в същността 

на съдържанието, предложено чрез отчета за Първия ден от новата година на живот на 

общността, Училището на общността, упражненията на Братството, посветени на надеждата, 

и неотдавнашното ми изказване за културата. Светият отец каза, че е много доволен, и ни 

утвърди в работата ни, като сподели съдържанието и тревогите, които изложихме пред него.  

След това ни насърчи да продължим по този път без колебание и ни препоръча да 

продължим по пътя, по който сме поели, на задълбочаване на богатството на харизмата, 

особено като усъвършенстваме метода на общностното ръководство. Във връзка с това 

папата говори за необходимостта от споделяне на харизмата и съотговорност в 

ръководството на Движението. „Без това - добави той - всяко движение има кратък живот. 

Харизмата продължава да живее в историята и в народа, които я правят актуална.“ Той също 

така подчерта, че всяка харизма трябва да схваща себе си като намираща се в служба на 

цялата Църква, без никога да се отдалечава от нея, с обновен мисионерски устрем: „Гледайте 

по-далеч от носа си, излезте навън, излезте навън! Цялата Църква се нуждае от това“ – това е 

фраза, която Светият отец повтори няколко пъти по време на аудиенцията.  

Когато го попитах за мнението му относно културната работа, която извършваме, 

папа Франциск се съгласи с подхода, като повтори, че харизмата трябва непрекъснато да се 
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актуализира. Едно движение, напомни ни Светият отец, трябва да остане вярно на своята 

харизма, като общува творчески на всяко място по света, където присъства.  

Приятели, наистина съм благодарен за тази изненадваща и бащинска компания на 

папата, който ни вдъхва кураж, утешава ни и ни подкрепя в нашата мисионерска задача. В 

края на аудиенцията му подарихме текста на упражненията на Братството, проповядвани от 

монсеньор Джовани Пакози, и папата направи следния коментар: „Надеждата, надеждата... 

надеждата е смирена добродетел“.  

 

Нека помолим Господ никога да не ни липсва тази надежда, изпълнена със смирение. 

И нека не забравяме да се молим винаги за Светия отец.  

 

Прегръщам ви, 

 
 
 

Давиде Проспери 
 
 


